

“省级地质公园”授牌开园

莱阳成我省首个“恐龙之乡”

本报12月9日讯(记者任鹏 李婵娟 通讯员李庆盛 王海雷 董新云) 记者从8日上午举行的山东莱阳金岗口恐龙遗迹地质公园授牌开园仪式上获悉,由省国土资源厅授牌,莱阳“省级地质公园”正式开园。据悉,这是该市继日前获得我省首家“中国恐龙之乡”称号后,在恐龙等古生物化石保护方面取得的又一张新的“身份证”。

莱阳境内古生物化石资源丰富,白垩纪等古生代地质地貌丰富,“省级地质公园”非之莫属。这里不仅出土了新中国第一具完整

的恐龙骨架化石,还是中国最早发现恐龙蛋、昆虫化石和鱼化石等古生物化石的地方。莱阳境内有数十条切割很深的平原恐龙峡谷,峡谷内有丰富的地质地貌,专家称其在世界上都是独一无二的。莱阳还是中生代白垩纪地层与古生物化石研究的经典地区,自上世纪20年代以来,大批的中外学者在莱阳从事恐龙、恐龙蛋等古生物化石的研究,取得了丰硕的成果,奠定了莱阳在古生物界的重要地位。

莱阳市非常重视境内古生物化石资源的保护,先后建成了金岗口恐龙化石

遗址保护区、莱阳市级地质公园,并于2010年获批省级地质公园。“省级地质公园”挂牌开园后,该市将按照分类管理、重点保护、科研优先、合理利用的原则,利用两年的时间投资建设一座集科普教育、娱乐休闲于一体的省级地质公园,并着手筹备国家级地质公园申报工作。

不久之前,中国古生物化石保护基金会和中国地质调查局地层与古生物中心正式授予莱阳市“中国恐龙之乡”称号,成为山东省首个获此称号的城市。这是该市深度发掘“龙”文化,打

造城市新名片取得的初步成果,也是继今年6月获得“中国梨乡”的美誉后,莱阳荣获的又一个国家级“金字招牌”。

根据专家考证发掘,到目前,在莱阳境内发现和命名的恐龙化石共计5大类、8属、11种,恐龙蛋已经报道有11种。中科院古脊椎所赵资奎教授对莱阳恐龙蛋进行详细研究,并提出详细分类体系,到目前为止,这一命名和研究体系仍然在国际上通用。莱阳恐龙化石、恐龙蛋化石和恐龙足迹化石“三位一体”,专家称国内和世界罕见。



专家们到现场进行考察。

莱阳有世界罕见的平原恐龙峡谷。



9日上午,在烟台市老年福利服务中心,由烟台市慈善总会组织的烟台市演艺界关爱老人慈善演出在该中心礼堂举行。器乐演奏,萨克斯演奏,男声独唱《母亲》、《父亲》,魔术表演,评书等节目为福利中心的老人送去了欢乐。图为萨克斯演奏博得满堂彩。本报记者 刘新 摄

环志放飞候鸟18249只 长岛放飞猛禽数量全国第一

本报12月9日讯(记者孔雨童 通讯员陈悦英杰) 日前,记者从长岛候鸟环志部门了解到,今年长岛鸟类环志工作再创历史新高,共环志放飞各类候鸟18249只;其中环志放飞大型猛禽2目、3科、16种,2139只,连续26年环志猛禽数量居全国第一。

据了解,长岛素有“候鸟驿站”之称。每年途经或

栖息长岛的候鸟超过200万只,是我国开展候鸟环志研究的最佳区域。1984年,长岛县成立了候鸟环志站。26年来,累计环志放飞各类候鸟15目、31科、124种,28万余只,其中环志各类大型猛禽2目、3科、19种,8万余只,占我国猛禽环志总数的80%以上,位于世界前列,为我国研究鸟类迁徙规律提供了200多万个数据。

编辑:魏衍艳 美编/组版:申学校

贵宾热线: 0535-6235555

中至信家具携手众明星岁末感恩烟台

南山皇冠假日大酒店
2010/12/18
14:00-19:00

文章、高胜美、海鸣威
明星答谢会盛大启幕

群星汇名门润秀礼天下

名门润秀8周年店庆大型感恩回馈活动

主办单位: 名门润秀美容美发SPA会所 BONDA 邦达 山东邦达文化传媒有限公司

独家冠名: 中至信家具 中至信家具

协办单位: 诚信传媒 诚信传媒有限公司 JIANGONG 济钢地暖 春波 春波礼仪 王朝传媒